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Fiche n°7 : Calcul d’intégrales 
BTS 

 
Problème :  

Le but est de calculer l’intégrale  𝑰 = න (𝒙𝟐 + 𝟏)𝒅𝒙
𝟏

𝟎

. 

a) Déterminer une primitive de la fonction 𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ + 1. 
b) Recopier et compléter alors   

𝐼 = [  …   ]…
… =          …           ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ

on remplace ௫ par…

−          …           ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
on remplace ௫ par…

 

c) Terminer alors, le calcul de l’intégrale. 
d) Dans le repère ci-contre, on a tracé la fonction  

𝑓(𝑥) = 𝑥ଶ + 1, hachurer l’aire calculée par l’intégrale 𝐼. 
 

Ce qu’il faut retenir :  

Soit 𝑓 une fonction continue et positive sur un intervalle 
[𝑎; 𝑏] et 𝒞௙ sa courbe représentative dans un repère or-
thogonal. On appelle intégrale de 𝒂 à 𝒃 de la fonction 𝒇 
l’aire, en unités d’aire, du domaine situé sous la courbe 𝒞௙ 
et limité par l’axe des abscisses et les droites d’équations 
𝑥 = 𝑎 et 𝑥 = 𝑏. 
 
 

On la note න 𝒇(𝒙)𝒅𝒙
𝒃

𝒂

 

 
L’intégrale de 𝒂 à 𝒃 de la fonction 𝒇 est le nombre 𝑭(𝒃) − 𝑭(𝒂) où 𝐹 est une primitive de 𝑓 sur [𝑎, 𝑏] 

න 𝒇(𝒙)𝒅𝒙
𝒃

𝒂

= [𝑭(𝒙)]𝒂
𝒃 = 𝑭(𝒃) − 𝑭(𝒂) 

 
Exercice 1. PISTE BLEUE 
Le but est de calculer l’intégrale  𝑱

= න 𝒆𝒙ା𝟐 − 𝟒 𝒆𝟑𝒙𝒅𝒙
𝟎

ି𝟐

. 

 
a) Dans un repère, on a tracé la fonction  

𝑔(𝑥) = 𝑒௫ାଶ − 4 𝑒ଷ௫, hachurer l’aire calcu-
lée par l’intégrale 𝐽. 

 
b) Déterminer graphiquement un ordre de 

grandeur de l’aire calculée par l’intégrale 𝐽. 
c) Recopier et compléter   

𝐽 = [  …   ]…
… 

 
𝐽 =          …           ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ

on remplace ௫ par…

−          …           ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
on remplace ௫ par…

 

 
d) Terminer alors, le calcul de l’intégrale 𝐽. 
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Exercice 2. PISTE BLEUE 
Le but est de déterminée l’aire hachurée 
ci-contre, où la fonction tracée est la fonc-
tion, définie sur ℝ  

𝑘(𝑥) =
2𝑥 + 1

𝑥ଶ + 𝑥 + 1
 

 
a) Exprimer, par une intégrale notée 𝐾, l’aire hachurée ci-dessus. 
b) Recopier et compléter   

𝐾 = [  …   ]…
… =          …           ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ

on remplace ௫ par…

−          …           ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
on remplace ௫ par…

 

c) Terminer alors, le calcul de l’intégrale 𝐾. 
 

Exercice 3. PISTE BLEUE 
 
 
 
Le but est de déterminée l’aire hachurée ci-contre, où la fonc-
tion tracée est la fonction, définie sur ℝ  
 

ℎ(𝑥) = sin ቀ2𝑥 +
గ

ସ
ቁ.  

 
 

 
Exercice 4. PISTE BLEUE 
1. Calculer les intégrales suivantes ∶ 

𝐼 = න sin 𝑡 𝑑𝑡
గ

଴

,    𝐽 = න (2𝑥ଷ − 𝑥 + 1)𝑑𝑥
ଵ

଴

   et  𝐾 = න 𝑒ଶ௫𝑑𝑥
ଷ

ଵ

 

2. Calculer les aires hachurées ci-dessous, (la fonction tracée est donnée au-dessous) : 

              
𝑓(𝑥) = cos ቀ2𝑥 −

𝜋

2
ቁ                                     𝑔(𝑥) = −𝑥ଶ + 𝑥 + 6  

 
Exercice 5. PISTE BLEUE 

 
Soit la fonction 𝑔  définie sur ℝ par  
𝑔(𝑥) = sin(3𝑥) dont la courbe représentative C 

est tracée dans un repère. Exprimer par une inté-
grale l’aire hachurée ci-contre. Conjecturer la va-
leur de cette intégrale, vérifier votre conjecture 
par le calcul. 
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